



# ড্যাগরন

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৫ তম বছর

www.jagardaily.com

JAGARAN ■ 21 June 2019 ■ আগরতলা, ২১ জুন, ২০১৯ ইং ■ ৫ আঘাট, ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, শুক্রবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



## নিজের উত্তরসূরী খোঁজার দায়িত্ব দলের উপর ছাড়লেন রাহুল



নয়া দিল্লি, ২০ জুন (হি.স.)। কংগ্রেসের জাতীয় সভাপতির পদ থেকে যে সবে দাঁড়াবেন বৃহস্পতিবার তা ফের স্পষ্ট করে দেন রাহুল গান্ধী। পাশাপাশি পরবর্তী সভাপতি কে হবে, সেই সিদ্ধান্ত নেবে দল বলে জানিয়েছেন তিনি। এদিন রাহুল গান্ধী জানিয়েছেন যে তাঁর উত্তরসূরী কে হবে সেই সিদ্ধান্ত তিনি নেবেন না। এই সিদ্ধান্ত দলীয় নেতৃত্ব নেবে। লোকসভা নির্বাচনে ভরাডুটির পর দলের ওয়ার্কিং কমিটির বৈঠকে সভাপতির পদ থেকে সরে দাঁড়ানোর ইচ্ছা প্রকাশ করেছিলেন তিনি। কিন্তু ওয়ার্কিং কমিটি তাঁর সেই আর্জি খারিজ করে দিয়ে দল পুনর্গঠনের দায়িত্ব নিতে তাঁকে বলে। কিন্তু নিজের সিদ্ধান্ত থেকে যে তিনি সরে আসবেন না, তা স্পষ্ট করে দেন বছর ৪৯-এর এই রাজনীতিবিদ। রাহুল চুক্তিতে দুর্নীতি হয়েছে। লোকসভা নির্বাচনে এই বিষয়ে সরব হয়েছিল কংগ্রেস সভাপতি। এই দাবিতে এখনও যে অনড় তিনি, তা সাংবাদিকদের এদিন স্পষ্ট করে দেন রাহুল গান্ধী।

## ভুলে ভরা এডমিট কার্ড টিপিএসসি'র ভূমিকায় ক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ জুন।। সচিবালয়ে ৫০ টি শূণ্য পদে নিয়োগে পরীক্ষায় টিপিএসসি ভুলে ভরা এডমিট কার্ড বিলি করেছে। তাতে, বহু চাকুরি প্রত্যাশী এডমিট কার্ড হাতে পেয়ে ভেবাবেচকা খেয়েছেন। কারণ, কোন এডমিট কার্ডে ছবির সাথে নামের মিল নেই। আবার একাধিক এডমিট কার্ডে একই ছবি লাগানো রয়েছে। ফলে, ওই এডমিট কার্ড দিয়ে তাঁরা নিয়োগ পরীক্ষায় বসতে পারবেন কিনা সেই আশঙ্কায় ভুগছেন। এই ঘটনাকে কেন্দ্র করে আজ টিপিএসসি কার্যালয়ের বাইরে শতাধিক চাকুরী প্রত্যাশী বিক্ষোভ প্রদর্শন করেছেন। তাঁরা ওই ভুলে ভরা এডমিট কার্ড বদলের দাবি জানিয়েছেন। সুতরাং খবর, সহস্রাধিক ভুলে ভরা এডমিট কার্ড বিলি করেছে টিপিএসসি। এ বিষয়ে টিপিএসসি'র পরিচালনা নিয়মক অসীম পাল জানিয়েছেন, প্রযুক্তিগত ত্রুটির কারণে এডমিট কার্ডে ভুল হয়েছে। তাঁর দাবি, ডাটাবেসে অধিক চাপ পরায় এই বিপত্তি দেখা দিয়েছে। তিনি বলেন, এই চাকুরী পরীক্ষায় ২৬ হাজার আবেদন জমা পড়েছে। অন্যান্য বছরের যে কোনও পরীক্ষার তুলনায় তা সর্বাধিক। তাঁর কথায়, ২৬ হাজার আবেদনের

## আগরতলায় যাত্রী পরিবহনে আমূল পরিবর্তন অটোরিক্সায় বাতিল হচ্ছে রুট পারমিট, চালু হবে মিটার, নামছে ২৫টি টাউন বাস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ জুন।। আগরতলা শহরে যাত্রী পরিবহনে আমূল পরিবর্তন আনতে চলেছে রাজ্য সরকার। রুট পারমিট পদ্ধতি তুলে দিয়ে মিটার অটো চালুর সিদ্ধান্ত নিয়েছে মন্ত্রিসভা। পাশাপাশি, বহু বছর বাদে ফিরছে টাউন বাস পরিষেবা। মিটার অটো চালুর সাথে টাউন বাস পরিষেবাও শুরু করতে চলেছে রাজ্য সরকার। বৃহস্পতিবার সাংবাদিক সম্মেলনে রাজ্য মন্ত্রিসভার এই সিদ্ধান্ত জানিয়েছেন আইনমন্ত্রী রতন লাল নাথ। তাঁর কথায়, অটো চালক এবং যাত্রী, উভয়ের সুবিধায় এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এদিন রতন লাল নাথ বলেন, আগরতলায় ৬৫৪৫টি অটোরিক্সা যাত্রী পরিবহনে নিয়োজিত রয়েছে। নির্দিষ্ট রুটে অটোরিক্সা যাত্রীদের অনুমতি রয়েছে। কিন্তু, আজ মন্ত্রিসভার বৈঠকে আগরতলা পুরনিগম এলাকার অটোরিক্সার ক্ষেত্রে রুট পারমিট ব্যবস্থা তুলে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। পরিবর্তে আগরতলা পুরনিগম এলাকার ২৪১টি রুটে মিটার অটো চালু করা হবে। তাঁর কথায়, এতদিন আগরতলা পুরনিগম এলাকার ২৪১টি রুটের জন্য পারমিট নিতে হতো। এই নির্দিষ্ট রুটের বাইরে গেলে অটোচালকের ২০০০ টাকা জরিমানা দিতে হতো। এর ফলে অটোচালকের বিভিন্ন সমস্যা দেখা দিতো। মিটার অটো চালু হলে অটোচালকরা আগরতলা পুরনিগম এলাকার যে কোনও রুটে যেতে পারবেন। যাত্রীসাধারণ এবং অটোচালকের সুবিধা হবে বলেই মনে করছে মন্ত্রিসভা। তাই, এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। আইনমন্ত্রীর দাবি, মিটার অটো ব্যবস্থা চালু হলে অটোতে উঠলেই মূলতম ২০ টাকা যাত্রীকে দিতে হবে। তবে, ভিনজনা যাত্রী উঠলেও ওই ২০ টাকা দিতে হবে। তাঁর কথায়, মিটার অটো চালু হলে ১.৫ কিলোমিটার পর্যন্ত ২০ টাকা ও জন যাত্রীর জন্য নির্দিষ্ট থাকবে। ১.৫ কিলোমিটার থেকে ৪.১৬ কিলোমিটার পর্যন্ত ভাড়া হবে ৩০ টাকা। ৪.১৬ কিলোমিটারের পরে ভাড়া প্রতি কিমি ৭ টাকা ২০ পয়সা করে নির্ধারিত হবে। এদিকে, অটো চালকদের জন্য নির্দিষ্ট পোষাক নির্ধারণ করা হবে। সমস্ত অটো চালক একই ধরনের পোষাক পরবেন। তাছাড়া, তাঁদের প্রত্যেককে আইডি কার্ড দেওয়া হবে। তিনি জানান, আজ মন্ত্রিসভায় এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এখন পরিবহন দপ্তর সমস্ত প্রক্রিয়া শেষে খুব শীঘ্রই বিজ্ঞপ্তি জারি করবে। তবে, যাত্রীদের স্বার্থের কথা চিন্তা করে মিটার অটোরিক্সার পাশাপাশি ২৫টি টাউন বাস শীঘ্রই চালু করার সিদ্ধান্ত আজকের মন্ত্রিসভার বৈঠকে নেওয়া হয়েছে, যোগ করেন আইনমন্ত্রী। তাঁর কথায়, টাউন বাস পরিষেবা আগরতলায় কার্যত উঠে গিয়েছে। কিন্তু, আগরতলায় ফের টাউন বাস পরিষেবা চালু করা হবে। মিটার অটো চালু হওয়ার একদিন আগে শহরে টাউন বাস পরিষেবা শুরু হবে। বাসগুলি সকাল সাড়ে ছটা থেকে রাত নয়টা পর্যন্ত বিভিন্ন রুটে চলাচল করবে। তিনি বলেন, ত্রিপুরা হাইকোর্টের নির্দেশে টাউন বাস পরিষেবা এবং মিটার অটো চালু হওয়ার কথা ছিল পূর্বতন সরকারের আমলেই। কিন্তু, পূর্বতন সরকার ত্রিপুরা হাইকোর্টের নির্দেশ পালন

## ফের ৫ দিনের পুলিশ রিমাণ্ডে অনুপম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ জুন।। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেবের বিরুদ্ধে কুৎসা রটানোর অভিযোগে থেপ্তার অনুপম পালকে ফের পুলিশ রিমাণ্ডে পাঠিয়েছে আদালত। এপিপি বিদ্যুৎ সূত্রধর জানিয়েছেন, অনুপমকে জেরায় অনেক নতুন তথ্য বেরিয়ে আসছে। তাই, তাকে পুলিশ রিমাণ্ডে পাঠানোর অনুমতি দিয়েছে আদালত। এপিপি বিদ্যুৎ সূত্রধর জানান, গত ১২ জুন তাকে থেপ্তার করার পর প্রথমে তিন দিনের পুলিশ রিমাণ্ডে পাঠানো হয়েছিল। এরপর আদালত চার দিনের জেল হেপাজত দিয়ে তাকে জেল হেপাজতে জেরার অনুমতি দিয়েছিল। জেরায় অনেক নতুন তথ্য উঠে এসেছে বলে পুলিশ দাবি করেছে। ওই সমস্ত তথ্যের সত্যতা যাচাইয়ের জন্য আজ তাকে আদালতে তুলে ছয় দিনের পুলিশ রিমাণ্ডে পাঠানো হয়েছিল। আদালত পাচ দিনের পুলিশ রিমাণ্ড মঞ্জুর করেছে।



যৌথ অধিবেশন শেষে সংসদের সেন্ট্রাল হল থেকে বেরিয়ে আসছেন রাষ্ট্রপতি রামনাথ কোবিন্দ, উপরাষ্ট্রপতি এম ভেঙ্কয়্যাইয়া নাইডু, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং লোকসভার অধ্যক্ষ ওম ভিভলা। ছবি- পিআইবি।

## ছাত্র সংখ্যা কম তাই ২০টি স্কুল বেসরকারী হাতে তুলে দেবে রাজ্য সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ জুন।। ছাত্রসংখ্যার উপস্থিতি কম থাকার কারণে ২০টি বিদ্যালয় বন্ধ করে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে ত্রিপুরা মন্ত্রিসভা। ওই বিদ্যালয়গুলি বেসরকারী সংস্থা দ্বারা পরিচালিত হবে। বৃহস্পতিবার সাংবাদিক সম্মেলনে এ-কথা জানিয়েছেন শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ। তাঁর কথায়, শিক্ষার মানোন্নয়নে ছাত্রসংখ্যার উপস্থিতি কম এমন বিদ্যালয়গুলি বেসরকারী সংস্থাকে পরিচালনার দায়িত্ব দেওয়া হচ্ছে। এদিন তিনি বলেন, ত্রিপুরায় ৪৩৯৮টি সরকারি পরিচালিত এবং সরকারী অনুদানপ্রাপ্ত বিদ্যালয় রয়েছে। তাঁর মধ্যে ছাত্রসংখ্যার উপস্থিতি নেই এমন ১৩টি বিদ্যালয় ইতিমধ্যে বন্ধ করে দেওয়া হয়েছে। তাছাড়া, আরো ১৪৭টি এমন বিদ্যালয় রয়েছে যে ছাত্রসংখ্যা উপস্থিতির হার ০-১০। তাঁর বক্তব্য, ওই বিদ্যালয়গুলি পরিচালনার দায়িত্ব কোম্পানির থেকে অহেতুক অর্থ খরচ হচ্ছে। তাই, এধরনের কয়েকটি বিদ্যালয় বেসরকারী সংস্থার হাতে তুলে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে মন্ত্রিসভা। শিক্ষামন্ত্রী জানান, ইন্ডিয়া ট্রাইবেল কেয়ার ট্রাস্ট ত্রিপুরায় ৬টি বিদ্যালয় পরিচালনা করছে। অমরপুর, মনু বনকুল, আনন্দবাজার, উত্তর ত্রিপুরার সাতনালী, বামুটিয়ার শ্রীকৃষ্ণ মিশন ইনস্টিটিউট এবং করমছড়ায় লিটল ফ্লাওয়ার ইংলিশ মিডিয়াম স্কুল ওই সংস্থার পরিচালনা করছে। তাঁর কথায়, ওই সংস্থা ত্রিপুরা সরকারের কাছে ৫টি বিদ্যালয় পরিচালনার আর্থ প্রকাশ করেছে। কিন্তু, আপাতত তাদের ২০টি বিদ্যালয় পরিচালনার দায়িত্ব দেওয়া হচ্ছে। তিনি বলেন, পশ্চিম জেলায় ৭টি, গোমতী জেলায় ১টি, খোয়াই জেলায় ২টি, সিপাহীজলা জেলায় ৩টি ও দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় ৭টি বিদ্যালয় রয়েছে। এই ২০টি বিদ্যালয়ের দায়িত্ব ইন্ডিয়া ট্রাইবেল কেয়ার ট্রাস্ট সংস্থার কাছে হস্তান্তর করা হবে। পাঁচ বছরের জন্য শর্ত সাপেক্ষে ২০টি বিদ্যালয় পরিচালনার দায়িত্ব সংস্থাটির হাতে তুলে দেওয়া হবে। শিক্ষামন্ত্রীর কথায়, শর্তগুলির মধ্যে উল্লেখযোগ্য হলো বিদ্যালয়গুলিতে ছাত্র-ছাত্রীদের সংখ্যা অন্তত ৩০ জন হতে হবে।

## পঞ্চায়েত নির্বাচন বিনা লড়াইয়ে এক ইঞ্চি জমিও ছাড়বে না কংগ্রেস : প্রদ্যুৎ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ জুন।। পঞ্চায়েত নির্বাচনে এক ইঞ্চি জমিও ছাড়বে না কংগ্রেস। আজ জোর গলায় এই দাবি করেন প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি প্রদ্যুৎ কিশোর দেববর্মণ। তাঁর কথায়, এক বছরে ১৮ শতাংশ ভোটের হার বেড়ে কংগ্রেস ত্রিপুরায় লোকসভা নির্বাচনে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে। পেছনে ফেলে দিয়েছে বিরোধী সিপিএম এবং শাসক জোট আইপিএফটি-কেও। তাই, পঞ্চায়েত নির্বাচনে বিজেপি-কে কড়া টক্কর দিতে প্রস্তুতি চলছে। বৃহস্পতিবার সাংবাদিক সম্মেলনে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি প্রদ্যুৎ কিশোর দেববর্মণ বলেন, পঞ্চায়েত নির্বাচন নিয়ে ত্রিপুরায় প্রস্তুতি শুরু হয়ে গিয়েছে। তাঁর দাবি, লোকসভা নির্বাচনের



## উচ্চ নিরাপত্তা জোনে চুরির চেপ্টা, আগরতলায় জননিরাপত্তায় পুলিশের ভূমিকায় উঠেছে প্রশ্ন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ জুন।। ত্রিপুরা পুলিশের সদর কার্যালয় এবং মন্ত্রিসভার সরকারী বাসভবনের পাশবর্তী স্থানে দুটি দোকানে চুরির চেষ্টার ঘটনায় নিরাপত্তা ব্যবস্থা নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে। বুধবার গভীর রাতে আগরতলায় ফায়ার সার্ভিস চৌমুহনীতে দুটি দোকানে চোরেরা হানা দেয়। তবে, কিছু নগদ টাকা ছাড়া অন্য কিছুই চুরি হয়নি। কিন্তু, উচ্চ নিরাপত্তা জোনে চোরদের তাড়াবে পুলিশের ভূমিকায় জনমনে ক্ষোভ দেখা দিয়েছে। এ-বিষয়ে দোকান মালিক প্রবীর কুম্ভু জানান, ফায়ার সার্ভিস এলাকায় চুরির ঘটনা নতুন নয়। ইতিপূর্বে একাধিকবার চুরির ঘটনা ঘটেছে। কিন্তু, পুলিশ নির্বিকার। তিনি ক্ষোভ প্রকাশ করে বলেন, পুলিশ চুরি থামাতে এবং চোরদের পাকড়াওয়ে সম্পূর্ণভাবে ব্যর্থ। তাই, রাতের অন্ধকারে উচ্চ নিরাপত্তা জোনে দোকানের চুরির হাদ কেটে চোরেরা ভেতরে ঢুকে চুরির চেষ্টা করেছে। আরেক দোকান মালিক সরিফ আলির কথায়, বুধবার রাতে নিত্যপ্রয়োজনীয় সামগ্রী এবং পেশিট্র-এর দোকানে চুরির ঘটনা ঘটেছে। তবে, চোরেরা নগদ টাকা ছাড়া কিছু নিয়ে যেতে পারেনি। তিনি জানান, দুটি দোকানেই চিনের ছাদ কেটে চোরেরা ভেতরে প্রবেশ করেছেন। আজ সকালে দোকান দুকে দেখি সমস্ত জিনিষপত্র লম্বাভঙ্গ হয়ে রয়েছে। তাঁর কথায়, চোরেরা রাতে দোকানে ঢুকে জিনিষপত্র নষ্ট করেছে। কিন্তু, কিছু নিয়ে যেতে ব্যর্থ হয়েছে। তবে, রাতে চোরেরা দুটি দোকানে তাড়ন চালিয়েছে অথচ পুলিশ কোন আঁচ পায়নি, বিষয়টি অবাক করেছে। তিনি বলেন, পাশেই পুলিশের সদর কার্যালয় রয়েছে। অপর পাশে মন্ত্রিসভার সরকারী বাসভবন, সেখানে প্রচুর নিরাপত্তা কর্মী মোতায়েন আছে। অথচ, তাঁরা দুটি দোকানে চুরির ঘটনা টের পাননি।















